



筑平台赋能北疆发展 强保护激发创新活力

本报讯(记者刘琪 通讯员田春蓉)9月25日,内蒙古自治区知识产权保护中心(国家知识产权局专利局呼和浩特代办处)(以下简称知保中心)正式挂牌运行,标志着自治区市场监管局知识产权创造、运用、保护、服务全链条基础支撑服务实现贯通融合。自治区市场监管局党组书记、局长吴振清出席揭牌仪式并讲话。

知保中心是国家知识产权局与内蒙古自治区人民政府共建的区内唯一一家国家级知识产权保护中心,作为国家知识产权局服务地方特色、优势产业的国家级功能性平台,提供集专利、商标、地理标志等业务的便捷办理和专利预审、维权援助、纠纷调解、信息服务等保护功能有机衔接的“一站式”知识产权协同保护服务。

未来,知保中心将加快开通新能源和高端装备制造领域专利快速预审绿色通道,持续提升审查质量和效率,聚焦重点产业和优势领域开展专利导航,深入推进专利开放许可、质押融资,服务企业提高知识产权创造质量和运用水平,完善知识产权快速协同保护机制,优化知识产权公共服务体系,为企业提供覆盖专利全生命周期的“一站式”服务,以专利产业化更好服务企业、服务产业、服务高质量发展,打造叫得响的行业领域标杆品牌。

的“一站式”服务,以专利产业化更好服务企业、服务产业、服务高质量发展,打造叫得响的行业领域标杆品牌。



演兵场展新警风采 新征程绘强警蓝图

本报讯(记者袁雪英)秋意正浓,硕果盈枝。9月30日,内蒙古警察学院在该校新城校区举行2025级新生开学典礼暨警务化训练成果展示。自治区公安厅党委委员、副厅长、内蒙古警察学院党委书记赵剑南,自治区公安厅厅直各部门,武警呼和浩特市支队领导,学院党委班子成员、内设部门负责人,家长和师生代表等3000余人在现场参加活动。

活动在庄严的升旗仪式上拉开序幕,全体人员肃立行礼,高唱国歌,共同庆祝新中国成立76周年。

分列式上,2024级、2025级学生

步伐整齐,正步经过主席台,全面展示了警务化训练成果,赢得现场阵阵掌声。活动为2025级新生代表颁授学员警衔,全体新生集体宣誓,表达献身公安事业、守护北疆安宁的坚定决心。

赵剑南在讲话中指出,分列式汇演展现了新生警务化训练的扎实成效;授予警衔标志着新生向“预备警官”的成功转变;入警誓言彰显了学院维护国家政治安全和社会稳定的信念与担当;师生、家长的发言体现了学院升格本科后的凝聚力与向心力;向承训部队赠旗,则进一步巩固了军警协作、共保安全的深厚情谊与共同使命。

据悉,本次活动系内蒙古警察学院建校以来举办的规模最大、范围最广、参与人数最多的一次开学典礼。该学院将以此次活动为契机,紧扣“面向实战、面向基层、面向未来”的办学导向,推进实战化教学与警务化管理,奋力实现在全国公安院校中“三年进中游、五年争上游”的发展目标,努力将学院打造为培育新时代高素质警官的摇篮,为服务保障自治区高质量发展提供坚实的公安人才支撑。

开展体能考核 锻造过硬队伍

呼和浩特讯 近日,为全面提升民警体能素质,自治区监狱管理局组织全区监狱系统开展民警体能考核,以考促训,夯实队伍基础。

考核工作严格按照《内蒙古监狱系统民警体能考核制度》实施,各监狱单位积极落实、周密安排。

为确保考核公平有序,各监狱提前部署,完善组织保障。考核中,监狱民警们全力以赴,展现出优良的体能水平、顽强意志和团队协作精神。考核有效检验并提升了民警的综合素质。

下一步,自治区监狱管理局将持续推进“教学练战考”一体化实战练兵模式,努力打造一支体能过硬、作风优良的民警队伍,为维护监狱安全稳定提供坚实保障。

(自治区监狱管理局供稿)



法援机制谱新篇 服务全域惠民生

乌兰浩特讯 近日,首届法律服务业高质量发展研讨会在北京举行,兴安盟司法局在会上作典型经验发言,介绍了近年来兴安盟从四个方面推动公共法律服务高质量发展的做法。

兴安盟按照群众就近原则,打破区域限制,推行“全域通办”服务。自2023年起,群众可在全盟任一法律援助机构提交申请,享受接待、受理、审查、指派“全流程”服务,也可根据自身情况选择更方便的机构办理。同时,该盟通过落实首问责任制、律师“点援制”、经济困难告知承诺制及站点代办服务,实现“任一辖区快速受理、专家律师科学点援、全程专业无忧助办”,做到了“援助多服务、材料多跑路、群众少跑腿”。

同时,兴安盟聚焦劳动者权益保障,实施了“安心行动”。对农牧民工、企业困难职工、新就业形态劳动者讨薪维权案件,实行“一免、一简、三快”服务;对因工致残劳动者提供“三优一上”服务。

为进一步做实法律援助工作,兴安盟全面加强普法宣传,打造全区首家法律援助主题法治文化公园。推出原创卡通形象“援宝”和“援在兴安”微视频动画普法栏目,增强群众“有困难找法援”的法治意识,有效提升了群众的法治获得感和幸福感。(自治区司法厅供稿)



风雨同舟担使命 金融纾困暖民心

中国银行内蒙古区分行紧急拨付救助资金驰援受灾地区

呼和浩特讯 今年7月以来,内蒙古多地遭遇持续强降雨天气,引发洪涝灾害,人民群众农畜财产遭受损失,部分房屋、农田、基础设施被毁,受灾群众生产生活面临严峻考验。中国银行内蒙古分行闻讯而动,迅速响应,坚决扛起国有金融企业的责任担当,秉持“金融为民”初心,紧急向受灾严重的乌拉特前旗、五原县、固阳县地方政府捐赠专项救灾资金共计30万元,全力支持受灾农牧民群众恢复生产生活及灾后重建。

面对严峻灾情,时间就是生命,效率就是保障。中国银行内蒙古分行第一时间启动应急机制,主动对接地方政府,深入了解灾区最迫切的需求。在综合评估灾情影响

后,迅速筹措并划拨专项救助资金。这笔资金直达受灾地区,用于购置应急物资、农牧民恢复生产生活及基础设施建设等最急需的领域,力求以最快的速度、最直接的方式为受灾群众和地区“雪中送炭”,有效缓解燃眉之急。

践行普惠,危难时刻显真情。此次捐赠行动,是中国银行内蒙古分行积极履行社会责任、服务地方经济社会发展的具体行动,更是深刻践行普惠金融“普聚金融服务,惠及千企万户”的生动体现。这笔资金承载着中国银行内蒙古中行全体员工的深切关怀,传递着中行与受灾地区群众心手相连、共克时艰的坚定决心。

持续守护,金融力量助重建。灾情发

生后,中国银行内蒙古分行持续关注灾区情况及重建进展,积极发挥金融专业优势,通过新发放贷款、无还本续贷、调整还款计划、展期、普遍下调加权利率20至50个基点(BP)等金融服务绿色通道,全方位提供灾后重建信贷支持。自7月上旬以来,已累计向400余户受灾农牧户发放涉农贷款6000余万元,全力支持受灾地区恢复生产生活秩序,重建美好家园。

(冯书莹)



休刊启事

我社决定国庆、中秋“双节”期间休刊五期,具体安排时间如下:

- 2025年10月2日(星期四)
- 2025年10月3日(星期五)
- 2025年10月7日(星期二)
- 2025年10月8日(星期三)
- 2025年10月9日(星期四)休刊。
- 2025年10月10日(星期五)正常出版。

内蒙古法制报社
2025年10月1日